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O futuro é agora

A tecnologia 5G é complexa e desafiadora. Para o diretor da Inatel, Carlos Nazareth Motta
Marins, ela € vista como disruptiva, por apresentar cenarios diferentes dos oferecidos pela
tecnologia atual. “O primeiro intuito da telefonia foi comunicar com mobilidade. O tempo passou e
tivemos varias mudangas, mas sempre voltadas a funcionalidade e ao aumento da comunicagao
de dados. O 5G é diferente, pois permite ir além”, conta.

A nova tecnologia permitird atender a trés cenérios diferentes. Segundo o diretor, o
primeiro € o grande aumento da taxa de dados, que poderéo ser até cem vezes maiores do que
no sistema 4G. A outra possibilidade refere-se ao baixo tempo de laténcia da rede. Ou seja: a
informagdo demora muito menos para chegar de um ponto a outro. “Essa caracteristica permite
implantar acées inovadoras, como a internet tatil, com tempo de atraso tdo pequeno que seria
possivel fazer uma cirurgia a distancia, devido a conexao praticamente instantanea”, exemplifica.

Por fim, o altimo cenario diz respeito ao numero de usuarios. Sera possivel ter muito mais
usuarios conectados a rede — e, nem sempre, humanos. “Atualmente, os aparelhos estéo
conectados a, no maximo, um ou dois equipamentos conectados. Espera-se que, apos a
mudanca, cada usuario tenha um smartphone e outros dez aparelhos conectados a seu sistema
de comunicagao movel”, explica.

Porém, apesar das grandes inovagdes tecnoldgicas, é preciso lembrar que ha ressalvas
qguanto a seu uso, e que os beneficios sdo consenso na comunidade académica.

Revista “MINAS FAZ CIENCIA” — dez 2019/jan/fev 2020, p.41.

Questao 1 — Em “A tecnologia 5G é complexa e desafiadora.”, o texto:
() enumera vantagens da tecnologia 5G.

() expde uma avaliagdo sobre a tecnologia 5G.

() levanta uma hipo6tese sobre a tecnologia 5G.

Questao 2 — Segundo o diretor da Inatel, Carlos Nazareth Motta Marins, a tecnologia 5G “é vista

como disruptiva”. Por qué?
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Questao 3 — Na parte “O primeiro intuito da telefonia foi comunicar com mobilidade.”, a expressao

sublinhada indica uma circunstancia de:
() meio.
() modo.

() intensidade.

Questao 4 — No trecho “O 5G é diferente, pois permite ir além’ [...]", o fato destacado:

() explica o anterior.
() contradiz o anterior.

() soma-se ao anterior.

Questao 5 — No periodo “A nova tecnologia permitira atender a trés cenarios diferentes.”, a que

nova tecnologia o texto se refere?

Questao 6 — No segmento “Essa caracteristica permite implantar acdées inovadoras, como a
internet tatil [...]", o termo “como” introduz:

() um exemplo de acao inovadora.
() uma comparacao entre acdes inovadoras.

Questao 7 — As aspas destacam no texto:
( ) as falas alheias.
() as escritas informais.

() as partes mais importantes.

Questao 8 — No fragmento “[...] cada usuario tenha um smartphone [...]", o verbo grifado exprime
algo que se espera. Por isso, ele estad no modo:

() indicativo.

() subjuntivo.

() imperativo.
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: Questao 9 — Na passagem “Porém, apesar das grandes inovagbes tecnoldgicas, € preciso ;
: lembrar que ha ressalvas quanto a seu uso [...]", as virgulas assinalam: :
: () aomissédo de uma informacao. :
I () aintercalacdo de uma informagao. !
1 1
i () odeslocamento de uma informacao. i
1 1
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